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Vazdušna posuda sa automatoln i grijanjem napojne vode.
Prijava od 2 oklobra 1933. Važi od 1 decembra 1933.

Cilj je vazdušne posude sa automatom 
i grijanjem napojne vode da eliminira vaz- 
duh, koji sa napojnom vodom ulazi u ko
tao, te da ujedno prigrijava napojnu vodu 
i uštedi gorivo. Pored toga u vezi sa pa
tentom br. 8860 i br. 9185 da eliminira 
štetne udarce na „Prekretnom pregrijaču", 
odbojnom napojnom ventilu na kotlu, te 
„Nutarnjim napojnim cevirna", kada se ko
tao napaja običnom jednostranom napojnom 
pumpom, koja je trajno ukopčana sa glav
nim brodskim strojem.

Kod dosadašnjih uređaja, za vreme po
gona glavnog stroja, trajno je sa napoj
nom vodom ulazio jedan dio vazduha u 
kotao, koji se nije mogao potpuno elimi
nirati, pošto je napojna pumpa, — ukop
čana uz glavni stroj—, redovito građena 
većeg volumena od količine kondensirane 
pare u vodu, pak je pored cele količine 
vode ova pumpa terala i vazduh u kolao.

Vazdušna posuda sa automatom i grija
njem napojne vode ima prednost pred po
stojećim uređajima u tome što se automa
tom u vazdušnoj posudi potpunoma elimi
nira vazduh, koji je toliko štetan za kotao, 
ili eliminira skupe specialne pumpe — bez 
pristupa vazduha — za napajanje kotlova, 
pored toga ima prednosti u tome što se 
u donjem delu vazdušne posude nalazi na
motaj zagrevnih cevi, kroz koje prolazi 
para, kojom se zagreva napojna voda prije 
ulaženja u kotao i time ujedno eliminira 
posebne pregrijače ovog sistema.

Napojna voda biva terana napojnom 
pumpom 1 — slika 1 — kroz ulaznu cev 
2, gde se specifičko lakši vazduh razlučuje

od vode i dospjeva u vazdušni prostor 3. 
Plutalo 4 kod spuštene razine vode, usled 
nadolaženja vazduha sa vodom, spusti se 
dole i otvori iglasti ventil 5, koji propušta 
vazduh van kroz otvor 6, sve dok se po
novno ne podigne razina vode, a time i 
plutalo, usled čega se zatvori izlaz vazdu
ha iglastim ventilom. Konstantna količina 
nabijenog vazduha u posudi služi kao ela
stična opruga na površini vode, pa time 
voda kroz izlaznu cev 7 prolazi mirno i 
jednolično, odeljena od vazduha, dalje kroz 
opstojeće naprave u kotao.

U donjem delu vazdušne posude nalazi 
se namotaj zagrevnih cevi 8, kroz koje pro
lazi para na ulaz 9 te izlazi na izlaz 10, 
kojim se odvodi dalje u rezervoar napojne 
vode. Voda se prolazom vruće pare kroz 
namotaj cevi grije, dobije na temperaturi 
i olakšava daljno pregrijavanje napojne 
vode u „Prekretnom predgrijaču“ i „Nu
tarnjim napojnim cevima“ (patenti br. 8860 
i 9185) i time još više povećava koristan 
stepen delovanja parnog brodskog kotla.

Patentni =ahtevi:

1) Vazdušna posuda sa automatom i gri
janjem napojne vode označena je time, 
što je u posudi postavljen automatski ventil 
sa plutalom za eliminiranje vazduha od 
napojne vode.

2) Vazdušna posuda sa automatom i 
grijanjem napojne vode prema zahtevu 1, 
označena je time, što je u istoj posudi 
postavljen namotaj zagrevnih cevi za gri
janje napojne vode.

Din. 10.
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